

2023年我国对外投资合作平稳发展

据新华社电 商务部4日发布统计数据显示,2023年全行业对外直接投资10418.5亿元人民币,同比增长5.7%(折合1478.5亿美元,同比增长0.9%),我国对外投资合作平稳发展。

相关数据显示,2023年我国对外非金融类直接投资9169.9亿元人民币,同比增长16.7%(折

合1301.3亿美元,同比增长11.4%)。我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资2240.9亿元人民币,同比增长28.4%(折合318亿美元,同比增长22.6%)。全年对外承包工程完成营业额11338.8亿元人民币,同比增长8.8%(折合1609.1亿美元,同比增长3.8%),新签合同额18639.2亿

元人民币,同比增长9.5%(折合2645.1亿美元,同比增长4.5%)。我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额9305.2亿元人民币,同比增长9.8%(折合1320.5亿美元,同比增长4.8%),新签合同额16007.3亿元人民币,同比增长10.7%(折合2271.6亿美元,同比增长5.7%)。

顾耀辉带队到里水送温暖 送上祝福 情暖人心

珠江时报讯(记者/袁夏璐) 在新春佳节来临之际,2月2日下午,南海区委书记顾耀辉带队到里水镇开展“送温暖 献爱心”活动,关心关爱困难群众、老党员和环卫工人,为他们送上慰问品和祝福。

“身体情况怎样?”慰问组首先来到低保户邓穗伦家中,顾耀辉一进门就问起邓穗伦的身体和生活情况。邓穗伦患有尿毒症,每周要透析三次,家里收入不多,生活比较拮据,“政府在医疗方面帮了我很多,两个孩子读书也争气,所以我觉得日子也过得挺好的。”

顾耀辉为邓穗伦送上了节日的祝福和慰问金、慰问品,并鼓励他好好生活,“有什么困难要跟村委说,相关部门也要做好工作,给予困难群众更贴心的帮扶。”

随后,慰问组来到困难老党员陈炳森家中,顾耀辉详细了解他的身体和生活情况,以及遇到的问题和困难,并叮嘱相关部门要着力解决。陈炳森年老多病,其妻子有高血压等慢性病,需长期服药。顾耀辉为陈炳森送上新春祝福、慰问金和慰问品,并鼓励他要保持乐观心态,积极健康生活。陈炳森脸上露出了幸福的笑容,并说:“感谢党和政府对我们这些老党员的关爱,也祝福你们身体健康、万事如意!”

最后,慰问组去了贤鲁岛爱情公园慰问环卫工人,顾耀辉把慰问品交到了环卫工人的手上,感谢他们对城市美化所作出的贡献,并叮嘱他们保重身体、注意安全。“我今天特别激动特别高兴,很感谢领导那么关心我们一线工人。”有环卫工人表示,能被认可和赞赏,感觉一切付出都值得。

王勇带队开展新春慰问活动 走访一线 传递关怀

珠江时报讯(记者/梁棋清 郑慧苗 通讯员/莫明秋) 近日,南海区区长王勇带队深入镇街、交通枢纽等走访慰问,看望重点优抚对象、困难党员以及坚守一线岗位的工作人员,送去关怀和温暖。

“老人家新年好!最近身体怎么样?”近日,慰问组来到桂城桂一社区重点优抚对象王香英家中,与王香英及其家属亲切交谈。90多岁的王香英是烈士遗孀,慰问组对王香英老人及其儿子为国家作出的贡献表示感激,并嘱咐她保重身体,为其送上慰问金和慰问品。

随后,慰问组来到桂一社区海棠村,看望困难老党员陈庆芳。陈庆芳今年84岁,1966年就已加入中国共产党,退休后的他虽然有退休金,但因患有风湿性关节炎、糖尿病等慢性病,加之妻子、儿子相继因病去世,医疗费带来不小的经济压力。王勇叮嘱相关部门和社区工作人员要及时倾听老人的意见和诉求,帮助他们解决实际困难,让其切身感受党和政府的温暖。

“感谢大家用心付出守护交通顺畅,保障旅客健康安全出行!”2月1日,王勇带队到佛山西站开展春节慰问,感谢一线人员放弃休息、坚守岗位,送上政府的关怀与问候。

此外,王勇还和现场的志愿者亲切交流,对他们的志愿服务精神表示赞赏,提醒他们在开展服务的同时也要注意休息;为警辅人员送上温暖礼包,勉励大家发扬公安铁军精神,保障好广大人民群众安全便捷温馨出行。

慰问组还到站内医务室和安检口等慰问坚守在春运一线的人员。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

据新华社电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审

议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以

学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心

铸魂,进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。(下转 A02 版)

南海举行2024年老领导新春座谈会

汇报发展成绩 共话南海未来

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/基石) 2月4日,南海举行2024年新春座谈会,向区几套班子老领导通报2023年工作。区委书记顾耀辉表示,南海发展的每一次进步、每一次跨越,都离不开历任领导的接续奋斗、薪火相传,希望各位老领导一如既往地关心支持区委、区政府的工作,凝心聚力共同推进现代化活力新南海建设。

会上,区长王勇汇报了2023年南海经济社会发展情况。过去一年,南海持续深化区委“1114”工作部署,锚定高质量发展首要任务,贯彻落实“百千万工程”,凝心聚力促发展,全力以赴拼经济,为佛山体

现经济大市担当挑起了大梁。一是擎起了抓改革的大旗,大力弘扬改革创新精神,以“头号力度”统筹推进“百千万工程”和省实验区建设,全域土地综合整治取得新突破,农村集体收入“分六留四”政策全面落实,集体“三资”交易实现网上竞投全覆盖。二是挑起了稳增长的大梁,预计完成地区生产总值3930亿元,增量约占全市35%,全区七个镇街GDP全部超200亿元,工业投资、社消零、固定资产投资、国资监管企业资产总额等多项经济指标位列全市五区第一。三是迈开了促转型的大步,实施“数字领航”计划,累计超2400家规模以上工业企业开展“两化”转型,南

海企业获得了全市三分之二的工业技改奖补资金,通过技改推动产业转型升级已成为政企共识。推动玉器、红木、家具等12个传统产业转型作为经济工作的重要抓手,传统行业税收实现大幅增长。

顾耀辉代表区委区政府对各位老领导一直以来的关心支持表示感谢。他表示,南海今天取得的辉煌成绩,是全区党员干部群众团结奋进的结果,也是各位老领导、老同志关心支持、无私奉献的结果。

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是建设现代化活力新南海的全力攻坚之年。顾耀辉详细汇报了南海新一年的发展思路,强调将

锚定目标不动摇、坚定信心谋突破,贯彻落实省委“1310”具体部署、市委“515”高质量发展目标任务,深化落实“1114”工作体系,扛牢大区担当,拼出经济社会发展新态势,抢抓发展机遇,展现城乡区域发展新作为,聚力民生福祉,构建共建共治共享新格局,推动各项工作取得更大突破,奋力开创现代化活力新南海建设新局面。

顾耀辉诚挚恳请老领导继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,围绕“1114”工作体系多提宝贵意见建议、多向社会各界宣传引导、多反映干部群众意见建议,凝心聚力共同推进现代化活力新南海建设。他要求全区上下要传承好老领导留下的

宝贵财富和优良作风,常怀尊老之心、恪守敬老之责、多办利老之事,全面落实好老干部的各项政策待遇,积极主动办实事、办好事、解难事,搭建更多发光发热的平台,让老领导、老同志舒心生活、安享晚年,老有所为、老有所乐。

老领导们纷纷表示,南海经济社会发展日新月异,人民群众的获得感幸福感安全感显著增强。他们虽已离开工作岗位,但对南海的热爱未减、对南海的关心不变,今后会一如既往地支持区委、区政府的各项决策部署,尽自己所能发挥余热,为现代化活力新南海建设贡献力量。

南海区委常委、组织部部长韩峰主持会议。

南海区召开加快推进“百千万工程”建设绿美乡村暨文化赋能乡村振兴工作现场会

凝心聚“绿” 绘就和美乡村新画卷



珠江时报讯(记者/梁慧恩 郑慧苗 柯凌娜) 立春,总能带来特别的憧憬。2月4日,南海区加快推进“百千万工程”建设绿美乡村暨文化赋能乡村振兴工作现场会召开,凝心聚“绿”绘就和美乡村新画卷。

“百千万工程”是广东的“省之要事”,也是南海的头等大事。这是南海在过去两个月内,第二次高规格召开“百千万

工程”现场会。为何如此重视?南海区委书记顾耀辉一语道明:这两项工作事关生态振兴、文化振兴,是建设宜居宜业和美乡村的重要课题,关乎南海乡村长远发展。

推进城乡融合发展,要富强也要绿美。近年来,在南海人的接续努力下,“绿色版图”不断扩大,全区已建成村庄桑梓林55片、村庄悠闲绿地900多处、绿化景观路300多条、村庄景观生态林70余个。

“绿起来”的1.0阶段目标基本实现,深入推进绿美南海建设,需要走向“美起来”的

2.0阶段。

事实上,“美起来”已初见成效,会上,一批“美丽庭院”创建特色项目、“十佳村史馆”获得表彰。做好如此“美事”,南海还动员广大村居群众从“要我建设绿美乡村”转变为“我要建设绿美乡村”。今年开年,南海更是从镇街到村居掀起一波绿美乡村建设高潮,一月份发动了2.4万人次参与,新增植树超过3.2万棵,投入的资金超过一半是集体资金,约四分之一是社会资金。

开局良好,接下来该怎么办?顾耀辉明确了“四小四

大”的具体部署:聚焦“小落点”,贯彻“大战略”,推动城乡区域协调发展“施工图”变为“实景图”;着眼“小切口”,推动“大变化”,加快实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升;搭建“小平台”,汇聚“大力量”,促进和美乡村更善治;注重“小细节”,做好“大统筹”,为“百千万工程”、绿美乡村建设提供坚强保障。

“乡村是传统文化的根脉所在,是都市人的精神寄托。”顾耀辉表示,要以更大力度推动文化赋能乡村振兴,既着力传承乡土文明、保护乡土风情,又着力捕

捉市场需求,盘活乡村沉睡资产,挖掘和呈现乡村美学价值,用美学把城市流量导入乡村,培育乡村多元业态,带动乡村人才振兴、产业振兴。

方向已明,目标已定,关键就在行动。

顾耀辉表示:“落实‘百千万工程’、建设绿美乡村,需要每一个人迅速行动、尽力发光。让我们一起努力,撸起袖子加油干,持续提升全区城乡区域高质量发展水平,为佛山创建城乡区域协调发展示范区作出应有贡献。”南海区区长王勇主持会议。(相关报道详见 A03 版)

水上花市

美上央媒

1月31日至2月9日,2024岭南新春水上花市在里水举行,花市之美,也引来央媒的关注。

2月4日,《人民日报》重点版面——03要闻版用彩色大图报道水上花市。报道称,水上渡船、水上灯会等项目融入了非遗元素,展示岭南水乡风情,营造浓浓的年味。

而早在2月2日,《经济日报》03版也是用了主图来关注水上花市。

近年来,里水岭南新春水上花市已六上央视,成为独具特色、影响广泛的一大盛事。

图为水上花市上年味满满的景观。
佛山市新闻传媒中心记者/章佳琳 摄

A08

